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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 1er et 2 
février 2017.

Echantillon de 997 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et 
plus

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie
d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur

signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur

observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge

d’erreur est égale à 2,5%. Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements (1/2)

9 FRANÇAIS SUR 10 ONT UNE BONNE IMAGE DU XV DE FRANCE

Le tournoi des VI Nations 2017 débute ce week-end avec un choc d’entrée face aux Anglais pour les joueurs tricolores. Une
chose est sûre, les Français soutiennent leur équipe. 89% d’entre eux affirment avoir une bonne opinion de leur équipe de
rugby. Leur popularité s’élève même à 96% chez les amateurs de rugby.

Le XV de France revient à un niveau de bonnes opinions équivalent à celui d’octobre 2015 (88% et 94%) après avoir connu
une légère baisse l’an passé. Nous mesurions en effet des niveaux de 79% et 81% en mars. Le XV de France sortait alors d’un
tournoi catastrophique qui s’est conclu par une médiocre 5ème place.

50% DES FRANÇAIS PENSENT LE XV DE FRANCE CAPABLE 

DE REMPORTER LE TOURNOI DES VI NATIONS

LES FRANÇAIS APPRÉCIENT PARTICULIÈREMENT LES VALEURS ET L’ATTITUDE DES JOUEURS

Le niveau de popularité de l’équipe nationale de rugby souffre assez peu des résultats sur le terrain. Tel n’est pas le cas pour
leurs homologues du football qui voient leur popularité fluctuer à chaque match selon leur prestation. Tel n’est pas le cas non
plus des handballeurs qui risquent davantage le désintérêt que l’impopularité en cas de contre-performance.

Les Français optent ainsi massivement pour les Experts en matière de talent et de niveau. 67% les préfèrent contre seulement
20% pour l’équipe de France de rugby et seulement 10% pour l’équipe de France de football. Ils préfèrent aussi leurs
handballeurs sur la dimension du spectacle proposé : 48% contre 35% pour l’équipe de France de rugby et 13% pour celle de
football.



Principaux enseignements (2/2)

La popularité des rugbymen est avant tout liée à des questions d’image. 41% des Français préfèrent ainsi les rugbymen en
termes d’attitude, même s’ils restent devancés par les handballeurs (51%) qui sortent pourtant d’une compétition
extrêmement médiatisée et réussie.

Mais les Français sont surtout séduits par les valeurs véhiculées par les joueurs du XV de France. Ils parviennent même à
devancer les handballeurs sur la question (46% contre 44%). Quant aux footballeurs, seuls 6% des Français affirment préférer
les valeurs qu’ils véhiculent.

UN FRANÇAIS SUR DEUX CROIT À UNE VICTOIRE DU XV DE FRANCE AUX VI NATIONS

Cela fait 7 ans que les Bleus n’ont pas remporté le tournoi des VI Nations, c’est un record depuis les années 70… Serait-ce
pour cette année ? Les Français sont partagés sur la question : 50% affirment que oui, le XV de France pourrait remporter le
prochain tournoi. La fin de la disette est loin d’être évidente : seuls 5% des Français et des amateurs de football sont certains
de la victoire. Il faut dire que la décennie 2010 est plutôt pauvre en grands joueurs tricolores. On trouve peu de stars dans
cette équipe alors que la France a connu de grands rugbymen par le passé.

D’ailleurs, le joueur préféré des Français ne sera même pas dans le groupe face aux Anglais. Mathieu Bastareaud domine en
effet le classement avec 24% des citations devant Camille Lopez (17%) et Louis Picamoles (16%). Chez les amateurs de rugby,
le troisième ligne (26%) devance le demi d’ouverture (11%) mais tous deux restent devancés par Mathieu Bastareaud (29%).

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc



Quelle opinion avez-vous du XV de France (l’équipe de France de rugby) ?

Popularité du XV de France

Ensemble des Français Amateurs de Rugby

Très bonne opinion
14%

Plutôt bonne 
opinion

75%

Plutôt mauvaise 
opinon

6%

Très mauvaise opinion
4%

(NSP)
1%

S/T Mauvaise opinion : 
10%

S/T Bonne opinion : 
89%

Très bonne opinion
26%

Plutôt bonne 
opinion

70%

Plutôt mauvaise opinon
4%

S/T Mauvaise opinion : 
4%

S/T Bonne opinion : 
96%



Historique de la popularité du XV de France

94%

81%

92%

96%

88%

79%

84%

89%

70%

75%

80%

85%

90%

95%

100%

Amateurs de rugby

Ensemble des Français



Ensemble des Français

Dites-nous si vous préférez l’équipe de France de Rugby, de handball ou de football 
sur chacun des critères suivants : 

Préférences entre rugby, handball et football

46%

41%

35%

20%

44%

51%

48%

67%

6%

5%

13%

10%

4%

3%

4%

3%

Les valeurs véhiculées par les
joueurs

L'attitude des joueurs

Le spectacle proposé par les
joueurs

Le talent et le niveau des joueurs

L'équipe de France de rugby
L'équipe de France de handball
L'équipe de France de football
(NSP)

Amateurs de Rugby

59%

53%

39%

21%

38%

45%

53%

73%

2%

2%

7%

6%

1%

1%

Les valeurs véhiculées par les
joueurs

L'attitude des joueurs

Le spectacle proposé par les
joueurs

Le talent et le niveau des joueurs

L'équipe de France de rugby
L'équipe de France de handball
L'équipe de France de football
(NSP)



Le XV de France n’a pas remporté le tournoi des VI Nations depuis 2010. 

Selon vous, remportera-t-il le prochain tournoi ? 

Pronostic de victoire du XV de France
au prochain tournoi des VI Nations 

Ensemble des Français Amateurs de Rugby

Oui, certainement
5%

Oui, 
probablement

45%

Non, 
probablement 

pas
41%

Non, 
certainement pas

7%

(NSP)
2%

S/T Non : 48% S/T Oui : 50% S/T Non : 45% S/T Oui : 55%

Oui, certainement
5%

Oui, probablement
50%

Non, probablement 
pas
41%

Non, certainement pas
4%



Parmi les joueurs du XV de France suivants, quel est votre préféré ? 

Joueur préféré du XV de France

Ensemble des Français Amateurs de Rugby

24%

17%

16%

10%

8%

7%

6%

12%

Mathieu Bastareaud

Camille Lopez

Louis Picamoles

Yoann Maestri

Guilhem Guirado

Scott Spedding

Virimi Vakatawa

(NSP)

29%

26%

11%

9%

8%

7%

7%

4%

Mathieu Bastareaud

Louis Picamoles

Camille Lopez

Yoann Maestri

Virimi Vakatawa

Guilhem Guirado

Scott Spedding

(NSP)


